

ГЛАВНАЯ ТЕМА

АЛЬТЕРНАТИВЫ ГАЗУ НЕТ

В Новом Уренгое премьер Владимир Путин провел ключевое для всех газопроводчиков совещание: правительство и руководители компаний обсуждали – как может и должна развиваться газовая отрасль до 2030 года. В планах государства Газпрому отведена ведущая роль.

На совещании Владимир Путин расставил все точки над «i», пояснив, что сегодня альтернативы природному газу, которым богата Россия, нет и в ближайшие годы не будет.

В связи с этим особое внимание на развитие добычи голубого топлива и развитие газотранспортной системы.

Председатель правительства РФ подчеркнул, что Россия за 20 лет сможет увеличить добычу газа практически в 1,5 раза – до 1 трлн куб. м (в настоящее время – 650 млрд куб. м). «Все возможности для этого у нас есть», – подчеркнул премьер. При этом доля независимых производителей газа на российском рынке должна быть не менее 30%. По его словам, увеличение добычи газа должно происходить, в том числе, за счет вклада независимых производителей, а также добываемого нефтяными компаниями попутного газа.

Но главным приоритетом для газовых компаний должен служить внутренний российский рынок. «Мы обязаны полностью решить вопрос газификации страны, и в этом направлении уже многое сделано», – отметил Путин. «К 2030 г. уровень газификации в среднем должен составить 69,8%, а в городах – не менее 86%», – цитируют премьер-российские СМИ.

Председатель правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер сообщил, что в 2010 году Газпром рассчитывает впервые получить чистую прибыль от поставок газа на внутренний рынок. «Только в 2010 году – впервые за последние годы – ожидается получение чистой прибыли от реализации газа на внутреннем рынке», – сказал он, отметив, что внутренний рынок в структуре поставок составляет около 60%.

По словам Миллера, Газпром в связи с отсутствием доходов на внутреннем рынке



направляет на инвестиционную программу компании доходы от поставок на экспорт. Такая структура поставок несет риски, что проявилось в период кризиса и снижения отбора газа со стороны западных партнеров.

В совещании принял участие и генеральный директор ООО «Газпром трансгаз-Кубань» Сергей Жвачкин. На прямую связь с Новым Уренгоем вышли из диспетчерской КС «Береговая» – сердца «Голубого потока», который уже неоднократно выручал зарубежных потребителей в аномально холодные зимы. «На сегодняшний день газопроводная система «Голубой поток» и КС «Береговая» – уникальный производственный комплекс, способный оперативно реагировать на потребности рынка во всем диапазоне своей мощности. Так, в период аномальных холо-

дов поставки газа в Турцию велись в максимальных режимах – до 48 млн куб. м в сутки», – отметил Сергей Жвачкин в своем выступлении.

Сергей Анатольевич акцентировал внимание участников совещания и на тех задачах и проектах, которые сегодня реализуются на Кубани. Прямым наследником технологий «Голубого потока» является газопровод «Джубга – Лазаревское – Сочи», который призван повысить энергетическую безопасность юга Краснодарского края и дать энергию Белой олимпиаде в Сочи в 2014 году. В настоящий момент завершено строительство подводной части. Завершаются строительномонтажные работы на сухопутных участках.

Евгения СЛЕСАРЕНКО

ГАЗПРОМ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Правление ОАО «Газпром» рассмотрело готовность объектов Единой системы газоснабжения (ЕСГ) к работе в период пиковых нагрузок осенью-зимой 2010–2011 гг. и меры, необходимые для обеспечения в долгосрочной перспективе бесперебойного газоснабжения российских потребителей в зимний период. ЕСГ в основном готова к работе в предстоящий осенне-зимний период.

На заседании Правления было особо отмечено, что помимо готовности ЕСГ успешное прохождение осенне-зимнего периода, особенно во время низких температур и максимального отбора газа потребителями, во многом будет зависеть от создания на объектах электроэнергетики, на крупных промышленных предприятиях запасов резервного топлива (мазута, угля и других), соблюдения в регионах дисциплины газопотребления и исполнения Графика №1.

ОАО «Газпром» и Petrovietnam зарегистрировали компанию ООО «Газпромвьет». Совместное предприятие будет работать в России и третьих странах, с долей участия Газпрома – 51%, Petrovietnam – 49%.

Россия и Китай договорились о поставках природного газа. Газпром и Китайская нацио-

нальная нефтегазовая корпорация CNPC подписали основные условия поставок природного газа из России в Китай. Осталось только согласовать вопрос, по какой цене пойдут поставки. В документе зафиксированы ключевые коммерческие параметры предстоящих поставок российского природного газа на рынок КНР: объем и сроки начала экспорта, уровень «бери или плати», период наращивания поставок, уровень гарантированных платежей. Документ носит юридически обязывающий характер. Как сообщил заместитель председателя правления Газпрома, руководитель ООО «Газпром экспорт» Александр Медведев, «по имеющейся «дорожной карте» не позднее 1 июля 2011 г. будет подписан контракт на поставки газа из России в Китай, в котором будут обозначены маршруты, объемы, цена». Однако на уточняющий вопрос, о какой предварительной цене идет речь, он отвечать не стал. На предположение, что это может быть 150 долларов за тысячу кубометров, глава «Газпром экспорт» лишь заметил: «Не смешите меня». Кроме того, глава Газпрома и президент CNPC подписали протокол по результатам совместного выполненного двумя компаниями технико-экономического анализа проектов газопереработки и

газохимии. В документе рассмотрены варианты создания на территории РФ газохимических производств, связанных с организацией экспорта природного газа из России в Китай.

Чугорьяхинским месторождением займется Газпром. Правительство РФ предоставило ОАО «Газпром» право пользования участком недр, расположенным в акватории Тазовской губы Карского моря, для разведки и добычи углеводородного сырья на Чугорьяхинском газоконденсатном месторождении. Об этом говорится в распоряжении, подписанном председателем правительства РФ Владимиром Путиным. По оценкам геологов, шельф Карского моря относится к числу наиболее перспективных в отношении нефтегазоносности среди прочих акваторий России. Здесь сосредоточено 48% от общего объема начальных суммарных ресурсов углеводородов шельфа арктических морей РФ. По газу этот показатель составляет 51%. Чугорьяхинское месторождение по запасам относится к категории средних – содержит чуть более 30 млрд кубометров газа. Газпромом было получено свидетельство об установлении факта открытия Чугорьяхинского месторождения.

Подготовила Екатерина ШЕПЕЛЬ

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

ГАЗОМОТОРНОЕ ТОПЛИВО В СОЧИ

В олимпийской столице могут появиться четыре новых АГНКС. Администрация города предложила Газпрому участки для возможного размещения станций.

стр. 2

ГЛАВНОЕ - БЫТЬ ПРЕДАННЫМ КОМПАНИИ

Интервью с начальником производственно-диспетчерской службы ООО «Газпром трансгаз-Кубань».

стр. 2

ЗАВЕРШИЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ «ФАКЕЛ КАНЕВСКОЙ»

Первый фестиваль самодельных коллективов Общества «Газпром добыча Краснодар» собрал около 150 участников.

стр. 3

В ПОДМОСКОВЬЕ НАЗВАЛИ ИМЕНА ЛУЧШИХ

Завершился творческий семинар с лучшими литераторами и публицистами газовой отрасли. По окончании состоялось торжественное награждение победителей. Кубанские авторы по традиции без внимания не остались.

стр. 3

АКТУАЛЬНО

«ЮЖНЫЙ ПОТОК» ОТЧИТАЛСЯ

В последний день сентября в центральном офисе ОАО «Газпром» прошло заседание совета директоров, на котором была заслушана информация о текущем состоянии и ходе работ по проекту «Южный поток». На заседании было отмечено, что проект развивается в соответствии с графиком. Ввод в эксплуатацию первой нитки газопровода запланирован на конец 2015 года. Правлению компании поручено продолжить работу и доложить совету директоров ОАО «Газпром» о ходе реализации проекта в IV квартале 2010 года.

ФУНДАМЕНТ ПЕРВОЙ ТУРБИНЫ

Первого октября на фундамент была установлена первая газовая турбина Адлерской ТЭС, включенной в Программу строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта. Таким образом, Газпром приступил к важнейшему этапу строительства станции – монтажу основного оборудования энергоблоков.

В торжественных мероприятиях, прошедших на площадке строительства Адлерской ТЭС, приняли участие член правления, начальник департамента маркетинга, переработки газа и жидких углеводородов ОАО «Газпром» Кирилл Селезнев, руководство ООО «Газпром энергохолдинг» и ООО «Газпром инвестпроект», а также представители подрядных организаций.

«В сейсмически сложной местности нам предстоит смонтировать и установить два современных парогазовых энергоблока. Это непростая задача, но я уверен, что она будет с успехом выполнена! Сегодняшнее событие и общий темп работ вновь подтверждают, что строительство Адлерской ТЭС ведется в полном соответствии с графиком и будет завершено в установленный срок – в 2012 году», – отметил Кирилл Селезнев.

АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ СОЧИ ЗАПРАВЯТ МЕТАНОМ

Международный инвестиционный форум «Сочи-2010» принес позитивные известия ряду транспортных предприятий. Администрация олимпийской столицы в рамках соглашения о сотрудничестве с ОАО «Газпром» предложила концерну варианты земельных участков для возможного размещения в городе автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС).



Сейчас Газпром занимается подбором организации для проведения проектно-исследовательских работ. О сроках завершения строительства говорить пока рано, но уже известно, что к Олимпиаде объекты должны быть готовы.

«Мы убеждены, что развитие рынка газомоторного топлива в Сочи положительно отразится на качестве жизни горожан и гостей. Стоит отметить и экологическую составляющую – использование компримированного природного газа (КПГ) позволяет снизить уровень вредных выбросов в атмосферу в 3–4 раза, – отметил Сергей Сусликов заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз-Кубань» (кстати, в настоящее время эксплуатируется 24 АГНКС в Краснодарском крае, Ростовской области и Республике Адыгея). – Уже сейчас нам известно, что первыми потребителями станут компании, занимающиеся пассажирскими перевозками. Для них это реальная возможность

снизить расходы на топливо, поскольку стоимость КПГ значительно ниже бензина и дизельного топлива. В конечном итоге это может позитивно повлиять и на себестоимость перевозки пассажиров в общественном транспорте.

Вторая группа потребителей – специальные автохозяйства города. «Есть интерес со стороны предприятий, которые занимаются очисткой территории и вывозом твердых бытовых отходов», – отметили в компании.

На сегодняшний день рынок только вступил в активную стадию развития. Как заверяют специалисты, это только начало. Многие крупные отечественные и зарубежные предприятия уже запустили серийное производство газовых моделей по пассажиро- и грузоперевозке. «АвтоВАЗ» уже объявил о разработке новой модификации Lada Priora, работающей на КПГ. Советник вице-президента ОАО «АвтоВАЗ» Георгий Мирзоев выразил надежду, что модель сможет в скором времени выпускаться в промышленном масштабе. «Мы надеемся, что к концу 2011 – началу 2012 года этот автомобиль пойдет с конвейера», – цитирует господина Мирзоева сайт Газпрома. По мнению экспертов, развитие газомоторного рынка позволит природному газу в обозримом будущем составить серьезную конкуренцию жидким видам топлива.

Виталий АПРЕЛКОВ

ГЛАВНОЕ – БЫТЬ ПРЕДАННЫМ КОМПАНИИ

Начальником Производственно-диспетчерской службы «Газпром трансгаз-Кубань» назначен Владимир Данько. Сегодня он отвечает на традиционные вопросы рубрики.



Родился 28 марта 1961 г. в городе Термез Узбекской ССР. Женат более 25 лет. У меня двое детей. Жена тоже работает в газовой отрасли.

Образование высшее, профессиональное. В 1987 г. окончил Краснодарский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт по специальности «Холодильные и компрессорные машины и установки».

Начал свою трудовую деятельность в газовой отрасли на КС «Акчалок», Акчалокского ЛПУМГ (Объединение «Средазтрансгаз» Мингазпрома), куда был направлен в 1987 г. по личному выбору места распределения после окончания вуза. Карьерный путь в газоконпрессорной службе КС

«Акчалок» начал в должности слесаря-ремонтника. Затем переводился на должности машиниста технологических компрессоров, диспетчера и инженера.

С 1991 г. после возвращения в Краснодар работал мастером на Краснодарском компрессорном заводе в арендном инженерно-производственном участке ЧПУ (оборудование, оснащенное числовым программным управлением). С 1994 г. работал в ПТО СМУ-1 треста «Краснодартрубопроводстрой» в должности инженера 1-й категории. В порядке перевода в 1997 г. поступил на работу в ПДС Предприятия «Кубаньгазпром» (РАО «Газпром») в должности диспетчера. С ноября 2003 г. переведен на должность начальника смены ПДС ООО «Кубаньгазпром» (ОАО «Газпром»). С 2004 г. работал на должности заместителя начальника ПДС ООО «Кубаньгазпром». С 2007 г. по сентябрь 2010 г. занимал должность заместителя начальника ПДС ООО «Газпром трансгаз-Кубань».

Первая задача в новой должности. Поддержание установленных предыдущим руководителем службы порядка и дисциплины, обеспечивающих ее функционирование и выполнение поставленных перед ПДС производственных задач.

На сегодняшний день своей главной удачей в жизни считаю работу с замечательными людьми, профессионалами своего дела, которые встречались мне на всем пути трудовой деятельности. Главное достижение в моей личной жизни – рождение моих детей.

По моему мнению, руководитель любого уровня управления, прежде всего, должен быть всецело предан своим предприятию, на котором он работает. Вместе с тем он должен обладать всеми неотъемлемыми качествами руководителя, одним из которых является умение сплотить коллектив и работать в команде.

СОБЫТИЕ

КТО ЛУЧШЕ ЗАКРОЕТ КОРОБОК?

28 сентября на базе Кореновской автотракторной колонны Краснодарского УТТ и СТ Общества «Газпром трансгаз-Кубань» впервые состоялся смотр-конкурс «Лучший по профессии машинист экскаватора Краснодарского УТТ и СТ».



Команды семи автотракторных колонн собрались со всего края, чтобы продемонстрировать свое профессиональное мастерство.

Каждая колонна для участия в конкурсе представила двух профессионалов. Конкурс состоял из двух частей: теоретической и практической.

Конечно же, самой интересной частью как для участников, так и для болельщиков стала практическая. Конкурсантам необходимо было выполнить несколько упражнений: столкнуться ковшем поочередно четыре кирпича со столбиков, выкопать котлован по заданным размерам, вдавить ковшем в землю металлический стержень до отметки, установить ковшем экскаватора ведро

в центр круга, поднять ковшем с земли и повесить на стойку металлическое кольцо. И самое интересное – закрыть ковшем спичечный коробок. После увиденного возникает чувство гордости, что в твоём коллективе работают настоящие профессионалы.

Смотр-конкурс завершился победой команды Березанской АТК (Виталий Шептуховский, Юрий Шевченко), 2-е место заняла команда Кореновской АТК (Владимир Польский, Анатолий Демянко), а 3-е место у команды Армавирской АТК (Сергей Макаров, Юрий Моргунов). Лучшим маши-

нистом экскаватора Краснодарского УТТ и СТ стал машинист экскаватора 6-го разряда Виталий Шептуховский, он же получил специальный приз начальника управления. «Приз зрительских симпатий» завоевал машинист экскаватора 5-го разряда Анатолий Демянко, приз «За волю к победе» – машинист экскаватора 6-го разряда Владимир Польский. Всем победителям были вручены медали, кубки, памятные дипломы и подарки.

Елена САЯПИНА

ТЭК КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ И ЮФО

Новую ветвь газопровода протяженностью 3,5 км построили в поселке Новые Поляны Апшеронского района. Это позволит подключить к «голубому топливу» библиотеку, фельдшерско-акушерский пункт, коммунально-бытовые объекты, газифицировать около 400 жилых домов. Новая ветка газопровода была построена в рамках муниципальной программы газификации Апшеронского района. Стоимость строительно-монтажных работ составила 4,7 млн рублей.

Девять районов Кубани и Краснодар получают дополнительные денежные средства на реализацию программы газификации. Изменения в краевую целевую программу «Газификация Краснодарского края на 2007-2011 годы» кубанские парламента-

рии приняли 6 октября на 37-й сессии Законодательного собрания края. В этом году финансирование программы увеличится на 82 млн рублей. «По данной программе мы начинали год с финансирования в 250 млн рублей. Но с учетом пожеланий депутатов, программы синхронизации с ОАО «Газпром» сегодня мы доводим финансирование в общем объеме до 680 млн рублей», – сообщил вице-губернатор Краснодарского края Иван Перонко.

ООО «Адыгрегионгаз» прекратило газоснабжение ряда предприятий жилищно-коммунального комплекса Адыгеи из-за долгов, сообщил советник генерального директора по связям с общественностью ООО Александр Яковлев. По его словам, накануне отопительного сезона достаточно

серьезное положение складывается в Кошехабльском и Гиагинском районах республики, где общая сумма задолженности составляет свыше 32 млн рублей. Общая сумма долга предприятий ЖКХ республики на 27 сентября текущего года составила 133 млн рублей, прирост задолженности с начала года – 19 млн рублей.

В пригороде Краснодара ввели новые газораспределительные станции. Газификация поселков Плодородный-1 и Знаменский велась по краевой целевой программе «Газификация Краснодарского края», рассчитанной на 2007–2011 годы. В Плодородном-1 завершена первая очередь строительства: проведены газопроводы высокого и низкого давления протяженностью четыре километра и построе-

на газораспределительная станция. Стоимость работ превысила 115 млн рублей. Общая стоимость работ по проекту составит более 143 млн рублей. В перспективе от газовых сетей высокого давления будут проложены разводящие сети среднего и низкого давления, что позволит газифицировать весь Плодородный. В Знаменском в настоящее время завершено строительство газораспределительной станции и разводящих сетей, осталось уложить небольшой участок трубы. Стоимость работ превысила 13,8 млн рублей. В десяти домах поселка газовое оборудование уже установлено. Всего же после пуска газа тепло придет в 66 домовладений.

Подготовила Екатерина ШЕПЕЛЬ

В КАНЕВСКОЙ ЗАЖЕГСЯ ПЕРВЫЙ «ФАКЕЛ»

В станице Каневской Краснодарского края впервые состоялся ежегодный фестиваль самодеятельных коллективов ООО «Газпром добыча Краснодар» под названием «Факел Каневской» – то есть отборочный тур фестиваля ОАО «Газпром» «Факел». Праздничное мероприятие, в котором приняли участие около 150 человек, прошло в районном Дворце культуры.



Несомненно, фестиваль «Факел Каневской» стал одним из самых ярких и запоминающихся корпоративных событий этого года. И так же, как и Спартакиада ООО «Газпром добыча Краснодар», он состоялся в станице Каневской. «Станица Каневская была выбрана местом проведения нашего корпоративного фестиваля по той причине, что здесь находятся офисы трёх филиалов компании, живут многие газовики и их семьи», – прокомментировал Михаил Гейхман, генеральный директор ООО «Газпром добыча Краснодар». Также Михаил Григорьевич отметил: «Особое внимание при организации мероприятия уделялось детским коллективам. Это не случайно, поскольку фестиваль «Факел Каневской» является наглядным примером содей-

ствия Газпрома духовному развитию подрастающего поколения россиян». И действительно – юных участников конкурса было немало.

В ярко украшенном бело-синими шарами уютном зале станичного ДК было по-праздничному шумно. В гостеприимную Каневскую съезжались конкурсанты, представляющие все подразделения Общества. Не обошлось и без гостей, которые приехали выступить вне конкурса – поддержать талантливых газовиков решили творческие коллективы школы им. В.Г. Захарченко и подшефной школы-интерната поселка Совхозный Славянского района, хореографические команды Каневской «Визави» и «Родничок», члены федерации спортивного бального танца Кубани, четвертьфиналисты чем-

пионата России Никита Новиков и Ани Арутюнян.

И вот прозвучал третий театралный звонок, раздалась бурные аплодисменты зрительного зала – настало время открывать первый фестиваль «Факел Каневской». С приветственной речью к участникам обратились Борис Левитский, заместитель генерального директора «Газпром добыча Краснодар» по кадрам, социальному развитию и общим вопросам и заместитель главы Каневского района Андрей Будков. Андрей Васильевич подчеркнул: «Мы по праву можем гордиться тем, что принимаем у себя в Каневской такой уникальный фестиваль. Сегодня здесь собрались лучшие из лучших. Несомненно, сегодня газпромовцы порадуют своими красочными номерами всех зрителей!». Борис Евгеньевич также сказал важные напутственные слова: «Фестиваль «Факел Каневской» проводится впервые. Мы надеемся, что он поможет раскрыть творческий потенциал наших работников, откроет новые имена, позволит еще больше сплотить наш коллектив, будет служить стимулом для культурного и духовного развития всех работников Общества. Всем удачи и успехов на этом направлении!».

Первыми на сцену вышли ребята из школы им. В.Г. Захарченко. Своим задорным и очень профессиональным исполнением казачьих песен они задали тон для всех остальных участников фестиваля. Следует отметить, что вся конкурсная программа предусматривала соревнования работников компании и их детей по нескольким номинациям: вокал, хореография, вокально-инструментальные и инструментальные ансамбли, эстрадно-цирковой и оригинальный жанры, фольклор. И в каждой номинации зрителей ждало что-то особенное, запоминающееся и необыкновенное. Будь то номер «Чародей» юного фокусника Максима Мамонова, выступавшего от управления материально-технического снабжения и комплектации, или любимая всеми песня «Россия мой дом» в потрясающем исполнении Владимира Шелихова из Светлоградского газопромывального управления. Особенно пора-

зило чувственное и невероятно красивое пение Айгуль Штепы, которая представила административную обществу. Она подарила залу знаменитый сингл Мадонны «You'll see». Но, наверное, больше всего зал рукоплескал Евгению Гусакову – работнику Каневского газопромывального управления. Евгений исполнил авторскую песню, посвященную непростою труду газовиков. Зал принял его номер с особенной теплотой, а жюри присудило номеру «Гран-при» фестиваля. «Слова этой песни были написаны во время освоения скважины № 14 Элитного месторождения. Потом брат помог подобрать музыкальную аранжировку, и впервые эта песня прозвучала на турслете в 2008 году. Очень рад, что номер всем понравился. Мне, как геологу и вместе с тем музыканту, это очень приятно», – рассказывает Евгений. Также особой оценки был удостоен музыкальный ансамбль из школы-интерната поселка Совхозный Славянского района, подшефной ООО «Газпром добыча Краснодар» – ребята увезли с собой «Приз зрительских симпатий». Юные артисты виртуозно исполнили хит ливерпульской четверки «Obladi-Oblada» на музыкальных инструментах, подаренных газовеками год назад. Конечно, была еще масса отличных номеров: веселые народные танцы, зажигательная румба, выступления ложкарей и спортивной гимнастики и еще много всего интересного.

Завершился фестиваль традиционной церемонией награждения – все участники получили памятные дипломы, а юные конкурсанты еще и игрушки. Победителям вручили дипломы, ценные подарки и, как полагается настоящим артистам, – букеты цветов. Первый фестиваль самодеятельных коллективов «Факел Каневской» завершил свою работу. Но надолго всем запомнится этот теплый осенний день, до краев наполненный музыкой, встречами с талантливыми исполнителями и ярчайшими впечатлениями.

Екатерина ВОЕВОДИНА

ЗНАЙ НАШИХ!

ОСЕНЬ – ВРЕМЯ ЛИТЕРАТУРЫ

В подмосковном пансионате Газпрома «Союз» за год проходит немало мероприятий. Но самым интересным и необычным все же остается творческий семинар с лучшими литераторами и публицистами газовой отрасли – авторами альманаха «Литературный факел».



Писатель Александр Торопцев вручает награду Екатерине Воеводиной.

Четвертый год подряд в начале октября сюда приезжают известные писатели и поэты, члены Союза писателей России, преподаватели Литературного института и МГУ, чтобы встретиться с газовеками для творческих бесед, проведения мастер-классов. В семинаре принимают участие и работники компаний «Газпром трансгаз-Кубань» и «Газпром добыча Краснодар». Ежегодно литературные произведения наших с вами коллег признаются одними из лучших.

Передать в нескольких словах атмосферу этого мероприятия очень сложно. Во-первых, сама по себе встреча с такими мэтрами современ-

ной литературы, как Лев Катюков, Владимир Крупин, всемирно известным фотохудожником Виктором Ахломовым – уже подарок судьбы, а их внимание к каждому участнику семинара, подробный разбор поэтических, прозаических и публицистических творений газовеков, а также их фоторабот, советы и помощь – подарок вдвойне. Однако и сами «современные классики» признавались, что уровень литературного мастерства газпромцев растет с каждым годом и действительно радует, а временами по-хорошему поражает.

По завершении семинара в центральном офи-

се ОАО «Газпром» состоялось торжественное награждение победителей литературного конкурса «Факел». Почетным дипломом за цикл художественно-публицистический рассказов награжден Парнак Кукульян – заместитель директора Ильской базы МТС и К Общества «Газпром трансгаз-Кубань». Почетная грамота конкурса вручена Владимиру Кричевскому, ведущему юристу администрации «Газпром трансгаз-Кубань» за цикл стихотворений и Екатерине Воеводиной, специалисту по связям с общественностью ООО «Газпром добыча Краснодар» за рассказ «Разные лица». Дипломом Союза писателей России за творческий вклад в развитие литературного движения в ОАО «Газпром» награждена Елена Нечаева, заместитель начальника службы по

связям с общественностью и СМИ «Газпром трансгаз-Кубань».

С ноября этого года начнется подготовка материалов для следующего номера альманаха «Литературный факел». Уважаемые коллеги, если вы увлечены литературой, если пишете стихи, рассказы, повести, новеллы присылайте свои произведения в службу по связям с общественностью ООО «Газпром трансгаз-Кубань» по электронной почте e.nechaeva@tgk.gazprom.ru и службу по связям с общественностью ООО «Газпром добыча Краснодар» – k.shvartskopf@kuban.gazprom.ru. Мы поможем вам стать автором альманаха, и, возможно, именно вы в следующем году будете получать награду из рук самых известных писателей и поэтов России.



Председатель Правления НП «Талит ГП» Владлен Дорофеев поздравляет Парнака Кукульяна.

